

孝老爱亲的杨宝林

编辑同志：

20多年前，杨宝林被分配到镇安县高峰镇初级中学任教，这里偏僻贫穷，孩子大多上学晚，他教的班上，年龄大的学生只比他小3岁，就是这样，他还是在力所能及的范围内帮助学生解决了很多学习和生活方面的难题。

2017年10月，杨宝林调回老家柞水县，担任营盘镇九年制学校的数学老师。至此，他从教已20多年。这期间，他在给学生传递知识的同时，也传承着中华民族孝老爱亲的美德，先后10次获得市、县优秀教师表彰奖励，2019年至2021年连续3年，学生数学考试成绩获得全县的前3名。最近，他又被评为“商洛好人”。

2020年5月，杨宝林的岳父被确诊为

肺癌晚期，按医生的说法已错过了治疗的最佳时机。但他和妻子不愿放弃任何治疗机会，当即决定在唐都医院进行保守治疗。治疗期间，药物的副作用导致他岳父吃不下东西，看到岳父日渐消瘦的身体和萎靡的精神状态，他心急如焚。为了确保岳父的营养供给，他与妻子就在住院楼旁租了个带厨房的小房间，每天都变着花样儿做营养丰富的饭菜哄着岳父吃，这样的日子持续了半月后，他岳父病情明显好转出院，医生都说，多亏了老人有个孝顺的好女婿。

这事，也让岳父感动得逢人就说：“都说一个女婿半个儿，我这个女婿能抵上一个儿呀！”

2020年8月，他的父亲在过马路时被一辆疾驰的汽车撞倒，颅脑严重损伤。他

为挽回父亲的生命四处奔波，多方筹措50万余元。父亲在ICU病房昏迷月余期间，他没日没夜地守在父亲床边，最终父亲脱离了生命危险，但从此生活不能自理。考虑到年迈多病的母亲无法承担起照顾父亲的重任，他在学校旁租了间民房，把父母接到身边，在教学的间隙照顾他们。父亲吞咽功能受阻，吃饭不会咀嚼，他就用破壁机将饭菜打碎，一勺一勺喂；父亲卧床行动不便，他就坚持每天为父亲翻身拍背，活动四肢，加强锻炼防治肌肉萎缩；父亲的记忆时好时坏，他就同父亲说笑逗乐，追忆往昔美好时光。

妻子是县机关单位的中层干部，单位工作忙，扶贫任务重，有时忙碌起来几个星期

都回不了家。为了让她安心工作，他主动承担了照顾老人、孩子的重担。夫妻相互支撑、相互体贴，周内分头照顾父母，周末共同照顾老人。

杨宝林的父母都是热心肠，十里八乡只要有人遇见困难，他们都会伸出援手。耳濡目染之下让他也养成了帮助他人的习惯。2021年9月份，连续暴雨使邻居被洪水围困，后山随时有滑坡泥石流的风险。夜里他躺在床上辗转难眠，想到山脚下住着的几个乡亲年事已高，万一山体滑坡后果不堪设想。思虑至此，他摸黑疏通排水沟，解除了险情。后来邻居知道后纷纷上门道谢，在他看来，他只办了一件力所能及的小事，尽了他应尽的责任而已。 读者 吴娟娟

编辑同志：

近期以来，柞水县红岩寺镇盘龙寺村15名“人盯人+”基层社会治理“小片长”，每天早晨8点钟怀揣口袋书，翻山越岭，不辞辛苦深入片区农家院落、田间地头从“政策宣传、秦岭保护、防汛救灾、返贫监测、矛盾调处、护林防火、治安联防、风险防控”八大领域开展工作，全力为村民搞好各项服务，真诚为群众办实事和难事，受到辖区群众的高度称赞。

今年70岁的李盛金在辖区德高望重、为人忠厚、办事公道，被大伙推选为片长。他刚上任就遇上了片区刘某与何某因土地界址发生纠纷，要求调解。李盛金二话没说就来到现场了解情况，走访周围群众，查阅土地承包登记注册等资料，最后确定双方土地界址，化解了一起矛盾纠纷。

疫情防控工作开展以来，小朱家沟片区片长王云霞，每天巡查在片区一线，当好疫情防控排头兵，每户的最新情况她都做到准确掌握、心中有数，一旦发现片区有返乡人员，她第一时间上门核实，并及时向村上报备，做到片不漏户、户不漏人、人不漏信息，筑牢了所在片区的疫情防控墙。

81岁的独居老人王莲香住在黄花垭，年前大雪封山，去她家的道路车辆无法通行。片长王春生冒着大雪给老人送去米面油和蔬菜，还准备了一个月的柴火，让老人感动得热泪盈眶。针对村里许多高龄老人行动不便，无法到村上进行高龄年审的实际，王春生主动上门办理年检，解决了老年人的心头急事。

朱家沟片区村民罗尚武高兴地说：“过去，我们这里的河道、路边、地边、坡边垃圾成堆，风一吹到处都是白色垃圾。自从有了片长以后，他们带领片区男女老少整治环境，清理农户房前屋后乱堆乱放的杂物，规范垃圾收集，大伙慢慢形成了良好的卫生习惯。现在，村民的院落都很干净，环境也变得越来越优美，这都要感谢这些片长们的付出和奉献。”

花岩沟片区片长张涛说：“片区老百姓的琐事多，之前思想有一些误区，通过参加片长工作职责、工作方法、工作任务等方面培训，我们提高了认识，提升了能力，收获了满满的自信心和正能量，明白了‘小片长’也能起到‘大作用’，小舞台也能作出大贡献！”

盘龙寺村“小片长”用心、用情、用力为民排忧解难，把党的温暖送到群众心坎上，切实增强了群众的获得感、幸福感和安全感。 读者 南晓文

盘龙寺村「小片长」发挥了「大作用」

缓解市区交通拥堵的建议

编辑同志：

随着经济社会的发展和人民生活水平的提高，人们出行需求在得到最大满足的同时，也带来了城市交通拥堵问题。商洛市作为历史悠久的文化名城，依山傍水的地理特点及受地形地貌的限制，给缓解交通拥堵问题带来了新的挑战。

由于市区纵向和横向的主干道、支道当时设计时过窄，加之近年来车辆增长速度过快，以及人们交通出行的多元化和车辆在城区停留时间的长短、频率的高低、次数的多少等，这些都影响到市区拥堵的程度。

当前，全市着力打造“一都四区”，这对城市交通环境有了新要求。为此，对缓解商洛市区交通拥堵提出以下建议。

大力推行公交优先发展战略。在路权分配、路口通行等方面给予优先。提升公交系统的联动性，使得公交的发车次数在当前道路和客流的背景下达到最优。优化公交线路、科学设置公交站点，提升公交运力和市场份额。

加强行政调度，由市上协调市区学校和各大单位上下班(学)时间，错开上下班(学)高峰，减轻市区交通压力。

运用经济手段，进行分流。对巡游出租车运价进行适当调整，在早、中、晚三个高峰时段，上调起步价，待高峰时段结束后自然恢复到原来标准。用经济手段让更多的人乘坐公交或骑行共享单车。由相关部门牵头组织，在认真调研的基础上，出台相关政策，鼓励单位和个人停车位实行有偿错时停车，扩大市区停车容量。

合理利用城市空间，努力构建通畅体系。优化路网结构布局，全力打造大交通体系。合理设置红绿灯和通行间隔时间，拓宽交叉路口，加大车辆通行时间，减少车辆拥堵。充分利用“互联网+”、大数据、云计算等技术，全力打造数字交通、智能交通和智慧交通，不断提升城市交通管理和服务水平，促进经济社会和谐、可持续发展。 读者 南星



近日，丹凤县花瓶子镇以“建设秦岭山水乡村，打造整洁净美花瓶”为主题，开展辖区环境整治，建立以现有环保员、护林员公益性岗位等为主要力量的环境整治小分队，每天按时对群众的房前屋后、村组院落和公路沿线开展整治。图为花中村小分队在对公路两边环境进行整治。(贺冰摄)

DONG FENG 东风酒庄

东风酒庄 丹凤葡萄酒高端品牌

酒庄参观预约电话：0914-3260199、3260299

酒庄地址：陕西省商洛市丹凤县东风葡萄酒产业园



福青山

《商洛日报》品牌战略合作伙伴

第九届国际茗茶评比金奖 第二届“国饮杯”全国茶叶评比一等奖 农业部授予“极具发展潜力品牌”

福满天下 源于青山

新茶上市 欢迎品鉴 纯香

陕西福青山茶文化有限公司

总部：山阳县工业园区

基地：山阳县法官镇黄家店村福青山万亩有机茶园

商州总经销：商州区州城路天竺山仙茗直营店

联系电话：18991568098 400-180-9799

声明

●陕西省商洛市山阳县十里铺街道办事处杨雨欣的《出生医学证明》丢失，编号为T610045344，声明作废。

●陕西省商洛市商州区陈堰街道办事处陈沛玉的《出生医学证明》丢失，编号为T610277009，声明作废。

●陕西省商洛市山阳县法官镇谢良耀的《出生医学证明》丢失，编号为U610430101，声明作废。

●陕西省商洛市商州区金陵寺镇同盟的道路运输从业人员从业资格证(货运)丢失，证号为612501198909061370，声明作废。

●山阳县城市管理监察大队不慎丢失陕西省政府非税收入收款票据，票号为01358651-01358700，总计50份，声明作废。

●柞水县乾佑龙发货运部的公章丢失，防伪码为6110260021630，声明作废。